
IZREDEN KONCERT HARMONIKARJEV
Harmonikarski orkester glasbene šole Moste-Polje zaključuje letos eno svojih najuspešnejših sezon.

Po obetajočem začetku lani novembra v dvorani slovenske filharmonije je imel še mnogo nastopov:
celovečerni nastop v kadetski šoli v Vikrčah, ,,Vašo matinejo" v mestnem gledališču, nastop v Horjulu
in Polhovem gradcu v okviru kuhurne akcije ZKPO, dva nastopa na proslavah dneva mladosti na VI.
gimnaziji v Mostah, sodeloval je na občinskem srečanju šolskih pevskih zborov in še na drugih ob-
činskih prireditvah. V maju je letos že dvanajstič potoval v Pulj na zvezno harmonikarsko srečanje.
Zaradi dobro izbrane slovenske originalne skladbe in dobre izvedbe je orkester nastopil še na svečanem
zaključnem koncertu, ki vedno pomeni višek puljskega srečanja. Tja se po izboru žirije res prebijejo le
najboljši. V petek 11. junija so nastopili s celovečemim programom v dvorani glasbene šole, dva dni
nato pa še na tekmovanju orkestrov in solistov v Miljah pri Trstu. O tem prvern nastopu zunaj naših
meja bomo še poročali.

Ob teh informacijah bi radi opozorili tudi na kritiko profesorja Pavla Kalana, ki jo je napisal že po
koncertu v Filliarmoniji, pa je danes še prav tako aktualna kot tedaj in nam mnogo pove o orkestru,
njegovi igri in njegovem dirigentu.

Kakih dvajset let bo tega, kaj sije
začela liarmonika, sprva zelo plašno,
utiiati pot v naše glasbene šole, saj
je veljala v očeh resnih glasbenikov
za brezvieden, izključno ccneni glas-
beni zabavi namenjen inštrument.
Od takrat dalje se je začela vse bolj
širiti med našo glasbeno se učečo
mladino in našla svoje zakonito
mesto v predmetnikih glasbenili šol-

Vzporedno s tem je naiaščala tu-
di kakovost igre na harmoniki. K
temu niso prispevalc le nekatere iz-
popolnitve v gradnji tega glasbila,
marveč še v večji meri izpopolnitev
izvajalske tehnike, ki omogoča svo-
bodnejšo uporabo leve roke in daje s
tem osnovo za izvajanje pcslrejših
oblik vEČglasja, smiselna mcnjava
mcha pa prispeva k boljši muzikalni
izoblikovanosti izvajanili skladb. S
tem se je harmonika razvila v glas-
bilo širokHi izvajalnili možnosti, ki
se lahko loteva tudi muzikalno za-
htevnejših skladb in je zrnožna zaži-
veti tudi na koncertnem odru. Poleg
solistične igre pa se je ves čas razvi-
jala tudi skupinska, ki odpira neka-
tere nove zvočne možnosti.

V krog glasbenih šol, ki so med
prvimi uvedle načrtno poučevanje
harmonike, sodi tudi glasbena šola
Moste-Polje. Že v letu 1960 je začel
delovati harmonikarski oikester, ki
se je kmalu uveljavil s kakovostnimi
nastopL Njegova pot je Sa vztrajno
navzgor k vedno vigim umetniškim
smotrom, ki se kažejo tudi v izbiri
koncertnega sporeda.

Če so sc harmonikarskiorkestri v
preteklosti - in marsikje tudi še da-
nes - lotevali predvsem bolj ali
manj posrečenih ptiredb skladb, ki
so bile v izvirniku namenjene dru-
gim inštrumcntom, se je harmoni-
karski oikester glasbene šole Moste-
Polje v zadnjih letih usmeril v prvi
vrsti na izvirne skladbe za tovrstne
sestave, ki upoštevajo svojstvene
zvočne možnosti in vso pjsano lest-
vico zvočnih barv, kakršne je mogo-
če izvabiti iz teh glasbil.

Tako je spored koncerta. ki ga je
izvajal harmonikarski orkestcr glas-
bene šole Moste-Po!je pod vodstvom
dirigenta Srečka Piškurja ob 15-let-
nici obstoja (18. novembiu 1975 v
dvoraiii slovenske rjlluiinionije). ob-
segal dve piiiedbi, in to G. liizeta
suito Arlcžanka in G. Rossinija Se-
viljski brivec;prireditclj C Hcroldje
uspešno presadil zvok simloničnega
orkeslra na haimonikaiski sestav,
različni registri elektronija pa so pri-
čarali značilne solistične vložke po-
samcznih orkcstralnih glasbil.

Uvodna M. Seiberja 1'rcludij in
fuga sta ustvarila vtis baročnega
orgelskega zvoka. Istega skladatelja
Irsko suito oblikujcjo sveža mclo-
dika, mestoma zanimive, moderne
harmonije in pestra zvočnost, kiji je
prispevala tudi bogata, a odtehtana
uporaba tolkal (ta so odigrala nad-
vse pomcmbno vlogo tudi v Arle-
žanki). I". Doblerja Slovanska skica
je nekakšno ..razmišljanje" na dro-
ben melodični domislck, ki ga po-
življajo neptestano novi barvni od-
tenki. Kompozicysko odljčno gra-
jene so tudi R. VVuerthneija Variaci-
je, upoštevajoče klasična načela te
kompozicijskc zvrsti v zvočnosti
harmonikarskega orkestra. Ne da bi
se skladatelj oddaljil od osnovne

glasbene misli, je vsaki variaciji vdih-
iiil drugačen značaj in ustvaril zani-
mivo, vseskozi napcto skladbo. Ka-
kor uvodno Seiberjevo dclo ima tudi
sklepna variacya polifonski ustroj,
kjer se ob zanimivem tugiranem pre-
pletanju glasov ponovno oglasi
osnovna mclodija.

Tako zastavljeni spored je pred-
stavil najruzličnejše zvočne mož-
nosti liarmonikarskega otkestra. Se-
slavljcn je bil zanimivo tako da je
navdušil tudi najzahievnejšega po-
slušilca. Očitali bi mu lahko le to.
da ni vključil niti enega dela iz do-
mačc glasbene ustvarjalnosti. saj je
tudi pri nas v zadnjih letih nastalo
nekaj dobrih del za tovistnc sestave.

Dirigent je priptavil spored nena-
vadno skrbno. Izvcdba je bila na-
tančna, soigra enotna, skladbe so
bilc muzikalno smiselno izobliko-
vane. Ceptav je liil na splošno vcčji
poudarek na gkisbcni vsebini kakor
na izvajalski sprelnosti, jc dala zlasti
sklepna Rossjnijeva uvertura mladim
izvajakem priložnost, da pokažejo
tudi malce virtuoznosti.

V celoti lahko ocenjujemo kon-
ccrt kot rcsen glasbeni dosežek, ki je
nedvomno plod dolgolctnega lemc-
ljitega in nacrtnega dcla.

Pavle KALAN

ZADNJA VEST
Harmonikarski orkester glasbene šole Moste-Polje se je 13.

junija udeležil mednarodnega tekmovanja harmonikarskih
orkestrov in solistov v Miljah pri Trstu. Na tekmovanju so
poleg harmonikarjev sodelovali tudi pianisti. kitaristi in
orglarji. Harmonikarski orkester je dopoldne pred žirijo igral
tri skladbe iz svojega letošnjega programa in je bil ocenjen s
tolikšnim številom točk, da je dosegel prvo mesto v svoji
kategoriji. Isti dan zvečer je bil koncert prvouvrščenih iz
različnih kategorij in instrumentalnih skupin. Harmonikarski
orkester glasbene šole Moste-Polje je večer zaključil z dobro
zaigrano in učinkovito Adamičevo skladbo Kliči 5-7-7-9.


